



山东文登以新促强跨越发展 让蓝色步伐更快

2012-08-22 15:50 来源：大众日报 手机看新闻

字号：T | T

在今年7月召开的全省推动县域科学发展整体提升综合实力工作会议上，文登以跻身综合实力前三名而受到省委、省政府表彰奖励。

探析文登的发展路径，不难得出这样一个结论：文登的“强”是“新”的产物，传统工业强市走出了一条“以新促强”的成功之路。

拓展新空间

让蓝色步伐更“快”

8月6日，主题为“蓝色经济：威海南海战略发展机遇”的发展中国论坛威海峰会在文登举行，与会领导、专家就南海新区推进蓝色经济路径、提升比较优势、加强中外投资合作、开发海洋生物能源等议题进行了深入研讨。

南海新区已成为文登区域经济发展的重要板块、全省蓝色经济区建设的热点区域，而在五年前，这里还是一片沉睡千年的盐碱地。

5年后，南海荒滩“化蛹为蝶”：5年来，南海新区完成基础设施投入近60亿元，15家世界或中国500强企业及上市公司进驻，韩国现代重工、瑞霖药业、香港永裕特种轮胎、南海科教城等90多个投资过亿元的蓝色产业项目落地开工，初步构建起海洋新能源、海洋先进装备制造、海洋生物医药、临港生态化工、海洋运输物流、海洋科教创新等六大产业，获批设为省级工业园和省级高新区，成为山东半岛蓝色经济区重点建设的三大海洋经济新区之一，展现出广阔的发展前景。

研发新技术

让传统产业更“高”

“我们研发的‘高温高压塑料合金防腐蚀复合管材’通过了中科院专家组鉴定和世界最权威的美国石油协会体系认证，拿到了进军国际市场的通行证。我们还参与了国家行业标准的制定。”在文登鸿通管材有限公司采访，总经理吴新章颇为自豪地告诉记者。

在新型工业化建设进程中，面对日益激烈的市场竞争，文登许多企业像鸿通管材一样，靠新技术研发赢得市场话语权，领跑行业高端。

企业当“主角”，政府做“导演”和幕后服务员。文登创造性地把“产学研”联盟延伸为“政产学研金”联盟，加上了政府和金融这两个环节，全面建立“政帮企”长效机制。财政每年拿出“真金白银”，设立“实施品牌战略奖”、“科技创新平台建设奖”等奖项，表彰企业设计研发和品牌营销。

着眼各自领域的尖端技术，各企业组织开展技术攻关，一批行业内的新技术、新产品相继问世。目前，文登市拥有的60多个省级以上的名牌产品和驰名（著名）商标，全部出自于传统产业。天润曲轴研发的以锡代钼工艺，获得中国机械工业科技进步一等奖和山东省科技发明一等奖，使每只曲轴的价格降低了700多元，填补了世界空白。公司去年投资7000万元新上的胀断连

综合商讯

半岛维权 | 网上民声

- 三亩良田：年货专场 好茶不贵
- 缘与翠圆您翡翠梦 省钱不叨叨
- 李宁山东亿元商品展卖会
- 即墨11月新房成交量环比降七成多
- 宁静休闲高端品质 尽在汤泊温泉
- 缘与翠直销展 圆您翡翠梦
- 12月13-16日第四届山东国际车展全面开团
- 破碎的“美梦” 青岛田蓓美容医学中心抽脂风波
- 12月2日半岛看房团走进即墨城阳
- 映月公馆一期滨河豪宅完美呈现

频道推荐

房产 | 健康 | 财经 | 旅游

娱乐

更多



揭秘董文华情史

曝明星老公惊人身家

社会

更多



搞怪美女雷死人不偿命

靠卖淫卖肾辛酸生存

新闻排行

24小时热点 | 一周热点 | 一月热点

- 01 全球辛酸的生存方式：卖淫卖肾过劳死(组图)
- 02 雷死人不偿命的搞怪美女(组图)
- 03 组图：明星宝贝火辣无底线
- 04 张艺谋女儿婚礼 传曾遭前夫家暴对待
- 05 最严驾考青岛开考 科目三首日九成没通过(图)
- 06 昔日歌星李娜出家后近照 略显发福面容和善
- 07 每分钟六人确诊为癌症 肺癌是青岛“头号杀手”
- 08 曙明星当街浪荡行为
- 09 宫雪花爆乳教书法 64岁高龄性感秒杀刘晓庆
- 10 区划调整成热点 代表委员就地铁建设等提建议

杆项目,与传统的锯断连杆相比有着成本低和安全性能高的优点,目前国内也只有天润曲轴掌握这项生产技术。

培育新产业

让县域经济更“强”

文登决策者们清醒地认识到,战略性新兴产业决定着一个区域的未来,是产业结构调整的“主力军”。为此,他们根据自身特色,以超前的眼光盯住新兴产业,围绕发展新材料、新信息、新能源、新医药和先进装备制造业,展开了一场“攻坚战”。

健全的研发体系、巨额的科研投入使新兴产业项目在文登如雨后春笋般涌现。目前,以大唐风电、华硅新能源、金太阳新能源、海华新能源、龙江重工等项目为依托的新能源和节能环保产业,以南海医药园、胶原蛋白、天福生物科技、海星医疗器械、自体干细胞诊疗等项目为依托的生物医药产业和以MES洗涤增效剂、滕宇高塑、华博科技等项目为依托的新材料产业,已成为文登新兴产业的三大支柱。

■点评

□中共文登市委书记 张竟

工业是文登经济的主导和支撑,坚定不移地实施工业强市战略,构建起具有文登特色和较强竞争力的现代产业体系,是文登实现富民强市新跨越的必由之路。

逆水行舟,不进则退。要在激烈的竞争中勇立潮头、争做领跑者,就要做足“新”字文章:拓展新区域,为县域经济发展开拓新空间;依靠新技术研发应用促进转型升级,传统产业走向行业高端;大力发展战略性新兴产业,则是区域发展的希望所在。

[编辑:张珍珍]

分享到 : [青岛微博](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [搜狐微博](#) [网易微博](#) [豆瓣](#) [人人网](#)

新闻热点

[青岛](#) | [半岛视点](#) | [营销](#) | [社会](#) | [山东](#) | [娱乐](#) | [体育](#)



97辆“超级公交”正式运行



64岁宫雪花爆乳教书法..

- [地铁公交雷人男女 赤裸自慰一个都不少\(组图\)](#) 1/10 10:26
- [曝光豪华会 充斥情色交易](#) 1/09 10:20
- [组图:体坛明星醉酒后的丢人事](#) 1/09 10:35
- [张艺谋女儿与外籍男友完婚 曝明星女婿惊人身家](#) 1/10 09:04
- [萝莉女微博露点卖萌 盘点出位“奇葩女”\(组图\)](#) 1/09 10:43
- [曝周涛拒主持央视春晚内幕:升官后的选择](#) 1/09 09:54
- [组图:体娱圈风流成性的欲女](#) 1/10 10:35
- [综艺节目蒙放行径:嫩模胸部夹球博收视\(组图\)](#) 1/10 10:55
- [央视新闻接连出错闹乌龙 盘点明星主播出丑瞬间](#) 1/09 08:59
- [女人最想要的性爱流程](#) 1/09 10:52

[青岛微博推荐用户](#) [换一换](#)



新闻高清图集

[青岛图片](#) | [女性图片](#) | [山东图片](#)

汽车·房产

更多



记者暗访偷拍援交少女



豪华陵墓让人目瞪口呆

体育·财经

更多



明星宝贝火辣无底线



李嘉诚稳居富豪榜榜首

旅游·健康

更多



去泰国旅行的N个理由



瘦到惊人的厌食症患者

互动·空间

岛城最酷最火的交流平台 · [青岛微博](#)

半岛社区

更多



情色片一路向西花絮照



意大利教母风情写真

半岛博客

更多



刘晓庆60年传奇人生



美女们的惊人柔韧性

这么多的妹子这么多的腿,小少凌口水

[两会热点话题](#)[夜苏荷](#)[纺织夜话](#)[黑风口](#)[崂山客](#)[批量关注](#)[进入青岛微博](#)[综合商讯](#) | [疾病查询](#) | [搜疾病问医生](#)[营销推广](#)

- 这么多的妹子这么多条腿 小心流口水
- 裸男求美女千吻 身上还挂三只鸡
- 保时捷少女救人被疑炒作 清纯照曝光
- 超模范芭儿拉法莉写真美腿修长(图)
- 商场门口冷风飕飕 售货员频频冻伤
- 李村八医东墙外有人私设无证停车场

半岛网闻

[更多半岛网闻](#)

· [半岛网调查：您的孩子在幼儿园遭漠视了吗？](#)

- 青岛人大代表提议骑单车治路堵 元芳你怎么看
- 青岛汽车总站开售春运车票 四种购票方式任选
- 重型卡车路口侧翻 数十吨混凝土淹没路面(图)
- 四方交警排查事故易发路段 8处路段注意减速
- **2013年青岛12件市办实事出炉 投资约52.2亿元**
- 城阳限价房位置偏遭嫌弃 48名候选者35人弃权
- 青岛娃不知植物名 代表建议免费开放世园场地
- 环湾路等五路段纳入城市快速路 超速可记12分
- 屌丝男见丈母娘被一票否决 女孩赌气出走(图)

热门推荐

[百宝箱](#) | [生活通](#) | [半岛之恋](#) | [娱乐图片](#) | [体育图片](#)

揭床上翻云覆雨的女星媚相



曝明星当街浪荡行为

- 新驾考首日九成没通过 1/11 06:25
- 青岛难得8.5折房贷优惠 降息后新利率本月执行 1/11 06:20
- 崂山景区要变样 太清停车场变身休闲广场(图) 1/11 06:15
- 每分钟6人确诊癌症 肺癌是青岛“头号杀手”(图) 1/11 06:10
- 探访保障房销售现场 10分钟选房现场须交4万元 1/11 06:05
- 环湾路大货车狂奔 1/11 06:00
- 最难驾考青岛今开考 学员模拟考被扣1000分 1/10 06:25
- 青岛地铁2号线打下第一桩 近半数工点完成围护 1/10 06:20
- 今年9000多套保障房上市 1/10 06:15
- 区委书记谈新黄岛规划 将实现“三个再造”(图) 1/10 06:10

[返回新闻中心](#)